
ESTADO DE ALAGOAS

CAMARA MUNICIPAL DE  PILAR

Ata   da   32a   Sessao   Ordinaria   da   Camara   Municipal   de   Pilar,
realizada  no  dia  27  de  outubro  de  2022,   na  Sala  das  Sess6es
Vereador   Ant6nio   Aniceto   dos   Santos,   sob   a   Presidencia   do
vereador Tayronne  Henrique dos Santos.  Aos 27(vinte e sete) dias
do   mss  de  outubro  de  2022,   estando   na   hora   regimental,   Sr.
Presidente  solicitou  que  a   la  Secretaria  em  exercicio  da   Mesa
Diretora  vereadora  Neilza  Elias  da  Silva,  fizesse  a  chamada  dos
senhores   vereadores,    comparecendo:   Tayronne    Henrique   dos
Santos,   Mario   Rafael   de   Farias   Lages,   Ranubio   Lopes   Matos,
Neilza Elias da Silva,  Luiz Carlos Omena da Silva, Thiago Viana de
Mendonga   Canuto,   Henrique   Correia   Pinheiro,   Mario   Rafael   de
Farias  Lages,  Darllan  Gomes  Santos.  Havendo  ntlmero  legal,  Sr.
Presidente abriu  os trabalhos e solicitou  que  a  Redatora  fizesse  a
leitura  da  ata  da  31a  sessao  ordinaria,  em  seguida  colocou  em
votaeao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  foi  feita  a
leitura   da   pauta   da   ordem   do   dia,   constando   das   seguintes
mat6rias:   Parecer n° 035/2022,  da Comissao Legjslaeao, Justice e
Redagao  Final,  referente  a  Emenda  Modificativa  n°  001/2022,  ao
Proj-eto   de   Lei   n°   26/2022,   do   Poder   Executivo   que   lnstitui   no
Ambito    da    Administraeao    Pdblica    Municipal,    o    Registro    do
Patrim6nio  Vivo  do  Municipio  de  Pilar,  e  da  outras  provjdencias;
Emenda Modificativa n° 001/2022, ao Projeto de Lei n° 026/2022, do
Poder  Executivo  que  lnstitui  no  Ambito  da  Administragao  Pdblica
Municipal,  o Registro do  Patrim6nio Vivo do Municipio de Pilar, e da
outras providencias;  2a discussao e 2a votaeao do  Projeto de Lei  n°
026/2022,    do    Poder    Executivo,    que    lnstitui    no    Ambito    da
Administraeao  Ptiblica  Municipal,  o  registro  do  Patrim6nio  Vivo  do
Municfpio   de   Pilar/AL,   e   da   outras   providencias;       Parecer   n°
036/2022,   da   Comissao   Legislaeao,   Justice   e   Redaeao   Final,
referente a  Emenda Modificativa n° 001/2022,  ao  Projeto de  Lei  n°
29/2022,   do   Poder   Executivo   que   autoriza   o   Poder   Executivo
Municipal   a  efetuar  o  pagamento  das   parcelas  em   atraso   dos
financiamentos  do  Programa  Habitacional  "Casa  Verde  Amarela"
dos   Conjuntos    Habitacionais    Benedito   Cavalcante   de    Barros,
Rubens  Canuto,   Imburi  e  Morada  do  Alto,   ate  o  fim  do  Estado
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Emergencial   do   COVID-19,   e   da   outras   providencias;   Emenda
Modificativa  n°  001/2022,  ao  Projeto  de  Lei  n° 029/2022,  do  Poder
Executivo  que  autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  efetuar  o
pagamento    das    parcelas    em    atraso    dos    financiamentos    do
Programa    Habitacional    "Casa   Verde   Amarela"    dos    Conjuntos
Habitacionais   Benedito   Cavalcante   de   Barros,   Rubens   Canuto,
lmburi   e   Morada  do  Alto,   ate  o  fim   do   Estado   Emergencial   do
COVID-19,  e da  outras  providencias;  2a  discussao e 2a votaeao  do
Projeto  de  Lei  n°  029/2022,  do  Poder  Executivo,  que  autoriza  o
Poder Executivo  Municipal  a  efetuar o  pagamento das parcelas em
atraso  dos financiamentos  do  Programa  Habitacional  "Casa  Verde
Amarela"   dos   Conjuntos   Habitacionais   Benedito   Cavalcante   de
Barros,   Rubens  Canuto,   lmburi  e  Morada  do  Alto,   ate  o  fim  do
Estado   Emergencial   do  COVID-19,   e  da  outras   providencias;   2a
discussao  e  2a  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°  018/2022,  do  Poder
Legislativo, de autoria do vereador Darlan Gomes dos Santos Silva,
que  denomina  de  Praga  Jose  Leandro  dos  Santos  (Z6  Liandra),  a
Praga    conhecida    como    Praea    do    Macedonia    e    da    outras
providencias;    Parecer    n°    037/2022,    da    Comissao    Legislagao,
Justiga   e   Redaeao   Final,    referente   a   Emenda   Modificativa   n°
001/2022, ao Projeto de Decreto Legislativo n° 009/2022, de autoria
do  vereador  Darlan  Gomes  dos  Santos  Silva,  que  concede  Titulo
Cidadao  Honorario de Pilar/AL,  a Sra.  Sabrina  Delgado  Malta  Maia,
e  da   outras   provid6ncias;   Emenda   Modificativa   n°  001/2022,   ao
Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 009/2022,  de autoria  do vereador
Darlan   Gomes   dos   Santos   Silva,   que   concede   Titulo   Cidadao
Honorario  de  Pilar/AL,   a  Sra.   Sabrina  Delgado  Malta  Maia,   e  da
outras   providencias;   2a   discussao   e   2a   votagao   do   Projeto   de
Decreto   Legislativo   n°   009/2022,   de  autoria  do  vereador   Darlan
Gomes dos Santos Silva,  que concede Titulo Cidadao Honorario de
Pilar/AL,    a    Sra.    Sabrina    Delgado    Malta    Maia,    e    da    outras

providencias;    Parecer    n°    038/2022,    da    Comissao    Legislagao,
Justiga  e  Redaeao  Final,  referente  ao  Projeto  de  Lei  n°  027/2022,
do  Poder  Executivo  que  institui  o  Sistema  Municipal  de  Cultura,  o
Conselho  Municipal  de  Politicas  Culturais;   o  Fundo  Municipal  de
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Cultura,   e  da   outras   providencias;   1a  discussao  e   la  votagao  o
Projeto   de   Lei   n°   027/2022,   do   Poder   Executivo   que   institui   o
Sistema   Municipal  de  Cultura,   o  Conselho  Municipal  de   Politicas
Culturais;  o  Fundo  Municipal  de  Cultura,  e  da  outras  providencias;
lndicaeao n° 072/2022, que sugere ao Senhor prefeito: A reforma da
Praga  localizada  no  Conjunto  Macedonia,  Cha  do  Pilar,  bern como
sua  modernizagao  com  a  implantagao  de  aparelho  recreativo,  de
autoria  do  vereador  Darlan  Gomes  dos  Santos  Silva;  lndicagao  n°
073/2022,   que  sugere  ao  Senhor  prefeito:  A  implantagao  de  02
duas)  FUT  mesas  para  pratica  esportiva,  01   Iocalizada  na  Praea
Santa  Terezinha  no  Bairro  do  Loteamento  Manguaba  e  outra  na
Orla  Lagunar,  de  autoria  do  vereador  Darlan  Gomes  dos  Santos
Silva;    lndicaeao   n°   074/2022,   que   sugere   ao   Senhor   prefeito:
Passar  a  maquina   na   modalidade  trator  de  esteira   na   principal
estrada   de   acesso   ao   Loteamento   Marroque,    para   facilitar   a
locomogao  entre  seus  moradores  e  a  comunidade  em  geral,  de
autoria  do  vereador  Darlan  Gomes  dos  Santos  Silva;  lndicagao  n°
076/2022,  que  sugere  ao  Senhor  prefeito:  A  implantaeao  de  urn
BARCO que 6 simbolo da cultura da cheganga na Orla Lagunar, em
homenagem  a  Jose Ant6nio  de  Lima,  conhecido  no  meio folcl6rico
como  Mestre  Bumba  (Mestre de Cheganga,  de autoria do vereador
Darlan Gomes dos Santos Silva;  lndicagao n° 082/2022, que sugere
ao  Senhor  prefeito:  A  Construgao  de  urn  monumento  referente  ao
peixe bagre na entrada da nossa cidade, como simbolo identificador
do  nosso  municipio,   de  autoria  do  vereador  Darlan  Gomes  dos
Santos   Silva;    lndicaeao   n°   083/2022,    que   sugere   ao   Senhor
Prefeito:  Que  seja  feito  pontos  de  6nibus  no  Conjunto  Morada  do
Alto,   nas  principais  quadras:  A,   8  e  G  do  referido  Conjunto,   de
autoria  do  vereador  Rantlbio  Lopes  Matos;  lndicagao  n°  078/2022,
que sugere ao Senhor prefeito: A Revitaliza?ao da Praea lvan  Braz,
conhecida  como  Praga  da  Cohab,  localizada  na  Cha_der Pilar,  de
autoria   da   vereadora   Joeli    Cristini    Pinheiro    Lopes   Cavalcanti;
lndicaeao n° 079/2022,  que sugere ao Senhor prefeito: A instalagao
de rede de iluminaeao pdblica da Rua Avelino Cavalcante,  no Bairro
Santa  Luzia,  Cha  do  Pilar,  de  autoria  da  vereadora  Joeli  Cristini
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Pinheiro  Lopes  Cavalcanti;  lndicagao  n°  071/2022,  que  sugere  ao
Senhor  prefeito:  Que  seja  instalado  e  oficializado  urn  local  fixo  na
Orla    Lagunar    para    realizagao    folcl6rica    cultural,    (Cavalhada)

patrim6nio   hist6rico,   folcl6rico   e   cultural   do   nosso   municipio,   de
autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva.  Vereador  Luiz
Carlos  solicitando  urn  minuto  de  silencio  ao  final  da  sessao,  pelo
falecimento   do   Sr.    Adelson    Cardoso.    Vereador   Rafael    Lages
tambem  solicitou  urn  minuto  de  silencio  ao  final  da  sessao,   pelo
falecimento  do  Sr.  Leandro  Ant6nio.  Vereador  Djacy  Maia  solicitou
urn  minuto  de  silencio  ao  final  da  sessao,  pelo  falecimento  do  Sr.
Jose Roberto Vieira da Silva.  Foi colocado em discussao e votagao
o  Parecer n°.  035/2022 e passada  a palavra  para o vereador Djacy
Maia  dizendo  que  a  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao
Final  se  reuniu  e  deu  parecer  favoravel  a  Emenda.   Facultada  a
palavra.   Nao   havendo   pronunciamento   a   mat6ria   foi   votada   e
aprovada por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao a
Emenda   Modificativa   n°.   001/2022   e   passada   a   palavra   para   o
vereador   Djacy   Maia   dizendo   que   a   Comissao   de   Legislagao,
Justiga  e  Redagao  Final  se  reuniu  onde foi  corrigido  alguns trechos
que   continham   erros   de   digitagao,   pedindo   apoio   aos   colegas
vereadores.   Facultada   a   palavra.   Vereador   Luiz   Carlos   Omena
dizendo  que  ficou  acordado  que  essa  Emenda  passaria  para  os
demais   vereadores,   para   que   todos   tenham   conhecimento   da
materia.  Nao havendo mais pronunciamento,  a materia foi votada e
aprovada   por  unanimidade.   Foi   colocado  em  2a  discussao  e  2a
votagao   o   Projeto   de   Lei   n°.   026/2022   do   Poder   Executivo   e
passada a palavra para o vereador Rafael  Lages dizendo que esse
Projeto  ja  foi  bern  discutido  em  la  vota?ao,  mostrando  mais  uma
vez a empatia da gestao e a  preocupaeao e o cuidado  com  nossa
cultura, tendo em vista que Pilar e o 5° municipio a aprovar a Lei de
Patrim6nio  Vivo,  onde  e  uma  Lei  que trata  de  uma  hist6ria  de  150
anos,   mantendo   viva   suas   raizes,   culturas,   disseminando   esse
conhecimento  para  todos  aqueles  que  gostam  da  cultura,  fazem
questao de participar.  Esse Projeto e de tamanha importancia,  para
que  esses  conhecimentos  do  folclore,   folguedo,   pastoril,   boi   do
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canario,     entre    outros    vivam    enraizados    em    nossa    cidade,
permanegam   vivos   por   muitos   anos.   Parabenizou   a   gestao,   a
Diretora de Cultura Ruthnea Camelo por toda dedicagao, essa casa,
as  Comiss6es.  Hoje  a  cultura  vai  ter  urn  aparato  ap6s  a  sansao
dessa  Lei,  onde  eles  irao  ter  a  garantia  dos  recursos  anualmente.
Facultada  a  palavra.  Vereador  Djacy  Maia  dizendo  ser  urn  Projeto
importante  e  bastante  discutido  na  presente  sessao  e  o  vereador
Rafael  Lages  ja  abordou  muito  bern  do  que  se  trata  e  consiste.
Parabenizou  o  prefeito  Renato  Filho  e  sua  equipe  pela formulagao
do Projeto, a Diretora de Cultura Ruthnea Camelo,  Nosso municipio
e rico em cultura e precisamos potencializar essas qualidades, esse
potencial  e  essa  cultura  precisa  de  investimento  e  apoio  e  temos
votado  inumeras  pautas  em  prol  da  cultura  do  municfpio,  fazendo
urn  reconhecimento  e  apoio  a  tantas  pessoas  que  muitas  vezes
tiram de seus  recursos pr6prios,  deu seu  apoio.  Nao  havendo mais
pronunciamento  a  mat6ria foi  votada  e aprovada  por  unanimidade,
em 2a votagao.  Foi colocado em discussao e votaeao o  Parecer n°.
036/2022  da  Comissao  de  Legislagao,   Justiga  e  Redagao  Final,
referente  a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2022  ao  Projeto de  Lei  n°.
029/2022 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo
que  a  Comissao  emitiu  parecer favoravel  a  Emenda.  Facultada  a
palavra.   Nao   havendo   pronunciamento   a   materia   foi   votada   e
aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao a
Emenda   Modificativa   n°.   001/2022  e  passada  a   palavra  para  o
autor,  vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  alguns  vereadores  pediu
para  que  ficasse  mais  claro  que  a  prefeitura  ira  custear  essas
parcelas   em   atraso   e   nao   fique   restrita   apenas   ao   periodo
pandemico,  elas  compreendem  desde  o  inicio  do  contrato,  ate  a
data  de  22  de  maio  de  2022,  que  foi  quando  encerrou  o  estado
emergencial    da    pandemia.    Teve   tamb6m    algumas    corree6es
ortograficas,  mas  nao  mudou  a  essencia  do  Projeto,  pediu  apoio
aos   colegas   vereadores.    Facultada    a    palavra.    Nao    havendo
pronunciamento  a  mat6ria foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.
Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.
029/2022   e   passada   a   palavra   para   o   vereador   Rafael   Lages
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falando que com a aprovagao dessa Lei, a sansao sera de imediata,
a  contemplaeao  do  pagamento  das  parcelas  de  todos  os  im6veis
que  estiverem  em  atraso.  Isso  6  urn  olhar totalmente  diferenciado
para    essas    pessoas   que   precisam,    que   tiveram   sua   renda
diminuida,  deixou de trabalhar na formalidade e informalidade.  Esse
Projeto e urn dos mais importantes que passou por essa casa esse
ano.   Parabenizou   o   prefeito   Renato   Filho   pela   grandeza   desse
Projeto. Aparte vereador Darllan Gomes deu seu apoio,  onde todos
sabemos do empenho do Executivo para elaboragao desse Projeto.
Retorna vereador Rafael  Lages agradecendo ao apoio do vereador
Darllan  Gomes  e  sabemos  que  nao  e  facil  para  muitas  pessoas
conseguirem   pagar  essas  parcelas.   Facultada  a  palavra.   Foram
retirados  de  pauta  as  lndicag6es  n°s.  078  e  079/2022  a  pedido  da
vereadora   Joeli    Lopes,    autora    das    materias,    que    nao    p6de
comparecer.    Vereador    Luiz    Carlos    Omena    parabenizando    o
Executivo  por  esse  arrojado  Projeto,  onde  Pilar  viveu  momentos
dificeis  com  essa  pandemia.    Se  dizendo feliz em  participar desse
Projeto e tern certeza que sera aprovado por unanimidade, deu seu
apoio.  Vereador  Adriano  Marcelo  dizendo  que  esse  e  o  tipo  de
Projeto  para  beneficio  da  populagao  de  Pilar,  de  uma  forma  mais
rapida e justa do pagamento das parcelas dessas casas.  Todas as
vezes que chegar Projetos nessa casa para beneficio da populagao,
tera  seu  apoio.  Vereadora  Neilza  Elias  dizendo  que  esse  Projeto 6
muito  importante  para  todos  os  vereadores,  onde  sabemos  que
atrav6s desse Projeto as familias que estavam preocupadas com o
atraso  dessas   parcelas,   podem  ficar  sossegadas   porque  essas
parcelas  serao  pagas,  deu  seu  apoio.  Vereador  Henrique  Pinheiro
deu  seu  voto  favoravel,  parabenizando  essa  casa,  o  prefeito  por
toda essa empatia com o proximo, sendo esse Projeto urn dos mais
importantes.  Vereador Thiago  Canuto  dizendo  que  hoje  o  prefeito
esta  privilegiando  essa  classe,  onde  sabemos  que  e  dificil  para
essas  pessoas conseguirem  pagar essas  parcelas,  deu  seu  apoio.
Vereador  Ranubio  Lopes  dizendo  que  esse  Projeto  e  urn  Projeto
piloto,  onde  precisamos  expandir,  deu  seu  apoio.  Vereador  Djacy
Maia  falando  da  importancia  desse  Projeto,   deu  seu  apoio.   Nao
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havendo  mais  pronunciamento a  materia foi votada e aprovada  por
unanimidade,  em  2a  votagao.  Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a
votagao  o  Projeto de  Lei  n°.  018/2022  e  passada  a  palavra  para  o
autor,  vereador  Darllan  Gomes  dizendo  que  esse  Projeto  6  uma
honrosa   homenagem   ao   Sr.   Jose   Leandro,   sendo   a   segunda
pessoa   mais   velha   do   Conjunto   Macedonia,   pediu   apoio   aos
colegas  vereadores.  Facultada  a  palavra.  Vereadora  Neilza  Elias
parabenizando  o  vereador  Darllan  Gomes  que  ira  deixar saudade,
mas  vai  se  fazer  presente  aqui  sempre,  nos  prestigiando  e  quem
sabe daqui a dois anos nao esteja de volta a essa casa.  Disse que
nasceu  e  se  criou  naquela  regiao  do  Macedonia,  deu  seu  apoio.
Nao havendo mais pronunciamento a mat6ria foi votada e aprovada
por  unanimidade,  em  2a  votagao.     Foi  colocado  em  discussao  e
votagao o Parecer n°. 037/2022 da Comissao de Legislagao, Justiga
e  Redagao  Final,  referente a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2022  ao
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  009/2022  e  passada  a  palavra
para   o   vereador   Djacy   Maia   onde   disse   que   a   Comissao   deu
parecer      favoravel.       Facultada      a      palavra.       Nao      havendo
pronunciamento  a  materia foi  votada  e  aprovado  por unanimidade.
Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  Emenda  Modificativa  n°.
001/2022 ao Projeto de Lei n°. 009/2022 e passada a palavra para o
autor,  vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  a  Emenda  e  apenas  para
corregao  de  erro  de  digitagao.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo
pronunciamento  a  materia foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.
Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a  votagao  o  Projeto  de  Decreto
Legislativo n°.  009/2022 e passada a palavra para o autor, vereador
Darllan   Gomes  falando  dessa   grande   profissional   que  e  a   Dra.
Sabrina  Delgado,  saudando  seus  pais,  seu  esposo e  seu filho  que
se encontram  presentes nessa casa.  Se dizendo feliz em defender
esse Projeto em 2a votagao,  que ja foi aprovado em  la votagao por
unanimidade.   Que   a   Dra.   Sabrina   Delgado   ja   e   pilarense   de
coragao,  tendo  urn  trabalho  de  altissima  relevancia,  dedicada  no
que faz e essa casa se sente feliz em lhe homenagear.  Facultada a
palavra.  Vereador  Rafael  Lages  parabenizando  o  autor da  materia
por esse titulo tao  grandioso dado a  Dra.  Sabrina  Delgado que faz
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urn  trabalho  excelente  no  municipio,  sendo  urn  titulo  de  gratidao.
Vereador  Thiago  Canuto  parabenizando  a  Dra.  Sabrina  Delgado,
sendo mais do que merecedor esse titulo,  deu seu apoio. Vereador
Luiz Carlos Omena dizendo  ser uma  honra essa  casa  entregar urn
titulo de cidadao  honorario,  mesmo a  pessoa  nao sendo  pilarense,
mas  tern  uma  relevancia  no  municipio  pelo  trabalho  que  exerce
para   a   populagao,   principalmente   para   os   mais   carentes.   Dra.
Sabrina    Delgado   e    merecedora   desse   titulo,    uma   excelente
profissional,  sendo  uma  gratidao  e  reconhecimento  por  tudo  que
tern feito  pelo  municipio.  Vereador Henrique  Pinheiro dizendo que a
Dra.  Sabrina  Delgado  contribui  muito  para  o  municrpio,  sendo  uma
honra aprovar esse titulo tao importante,  deu  seu  apoio. Vereadora
Neilza  Elias  parabenizando  o  autor da  materia,  onde  Dra.  Sabrina
Delgado nao se cansa de trabalhar pelo municipio,  nao deixando de
atender  as  pessoas,  seja  a  hora  que  for,  estando  de  parab6ns.
Vereador   Ranubio    Lopes   parabenizando   o   autor   da    materia,
parabenizando tambem  a  homenageada  Dra.  Sabrina  Delgado  por
seu  trabalho  incansavel,  sendo  merecedora  desse titulo.  Vereador
Djacy  Maia  dizendo  que  o  vereador  Darllan  Gomes  vai  deixar  urn
legado   nessa   casa,   tendo   muita   participa?ao   esses  dias.   Esse
Projeto de titulo de cidadao pilarense para a Dra. Sabrina Delgado e
muito  importante,  sendo ela  merecedora dessa  homenagem,  muito
respeitada    e    reconhecida    por   todo    seu    trabalho.    Presidente
vereador  Tayronne  Henrique  dizendo  que  esse  titulo  e  a   maior
honraria   que   essa   casa   pode   conceder   a   uma   pessoa   e   o
sentimento e  de  satisfagao.  Parabenizando  o  autor da  materia  e  a
Dra.    Sabrina   Delgado   por   exercer   tao   bern   seu   trabalho   no
municipio.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia foi votada
e aprovada por unanimidade, em 2a votagao.  Foi passada a palavra
para a homenageada,  Dra. Sabrina Delgado dizendo se sentir muito
honrada   por  essa   homenagem  e  jamais   imaginou   receber  uma
homenagem dessa.  Escolheu trabalhar com sadde ptlblica desde o
primeiro dia que se formou,  pois sempre gostou de trabalhar com as
pessoas  mais humildes.  Formada a  11  anos,  sempre trabalhou  em
postos  de  satlde,  se  dedicando  ao  maximo,   mas  nao  imaginava
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receber  uma   homenagem   como  essa,   se  dizendo   muito  feliz  e
agradecida    pela   homenagem   e   pelas   palavras   de   todos   os
vereadores.  Agradeceu  aos  seus  pais  e  sua  tia  por  todo  apoio
desde o primeiro momento em que come?ou  a cursar medicina.  Se
dedicou  desde  o  primeiro  dia  que  chegou  aqui  no  municipio  e  as
pessoas  sao  acolhedoras.  Agradeceu  ao vereador  Darllan  Gomes,
sua  esposa,  todos  os  vereadores,  seu  esposo  Eurico  e  seu  filho
Caio.  Vice-Presidente  vereador  Djacy  Maia  comunicou  que  foram
retirados o  Parecer n°.  038/2022 e Projeto de Lei  n°.  027/2022.  Foi
colocado   em   discussao   e   votagao   a   lndicaeao   n°.   072/2022   e
passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador  Darllan  Gomes  pedindo
apoio  aos  colegas  vereadores,   onde  a  reforma  dessa  praga  do
Macedonia   e   uma   reivindicagao   antiga   dos   moradores   e   uma
implantagao  de  aparelhos   recreativos.   Facultada  a   palavra.   Nao
havendo   pronunciamento   a   mat6ria   foi   votada   e   aprovada   por
unanimidade.   Foi colocado em discussao e vota?ao a  lndicaeao n°.
073/2022   e   passada   a   palavra   para   o   autor,   vereador  Darllan
Gomes dizendo que essa implantaeao das duas futmesas na Praga
Santa Terezinha  e  na  Orla  Lagunar e  de  muita  importancia,  sendo
uma   modalidade  esportiva  que  vein  crescendo  e  muitos  jovens
gostariam que essas mesas fossem implantadas, pedindo apoio aos
colegas  vereadores.   Facultada  a  palavra.  Vereador  Rafael  Lages
parabenizando  o  autor  da  materia,   onde  e  amante  do  futmesa,
dando  seu  apoio.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia foi
votada  e  aprovada  por unanimidade.  Foi  colocado em  discussao  e
votagao a lndicagao n°.  074/2022 e passada a palavra para o autor,
vereador  Darllan   Gomes  onde  disse  que  esse  6  urn  pedido  da
populaeao, de passar uma maquina de trator na principal estrada de
acesso   ao   Loteamento   Marroque,    pois   a   estrada   esta   muito\
degradada,    com    muitos    buracos,    pediu    apoio    aos    colegas
vereadores.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em
discussao e votagao  a  lndicagao  n°.  076/2022  e  passada  a  palavra
para    o    autor,    vereador    Darllan    Gomes    dizendo    que    essa
implantagao  desse  barco  e  uma  homenagem  a  Jose  Ant6nio  de
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Lima,   o   Mestre   Bumba,    pediu   apoio   aos   colegas   vereadores.
Facultada a palavra. Vereador Rafael  Lages parabenizando o autor
da  materia,  dando  seu  voto  favoravel.  Justamente  nesses  dltimos
30   dias,   Pilar   vein   vivenciando   atraves   dessa   casa,   intlmeros
Projetos  de  Lei  e   lndicag6es  relacionados  a  cultura  e  o  Mestre
Bumba faz parte desse enredo.  Nao havendo mais pronunciamento
a  materia foi votada  e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em
discussao e votagao  a  lndicagao  n°.  082/2022 e passada a  palavra
para o autor, vereador Darllan Gomes dizendo que essa lndicaeao e
mais  do  Sr.  Jose  lnaldo  do  que  dele,  onde  na  criagao  tratava  do
assunto com ele,  sendo  uma  pessoa  importantfssima  no municipio.
Pilar  caminha  a  passos  largos  para  uma  realidade  turistica  muito
forte  e  importante.  0  Bagre  e  urn  peixe  tipico  de  nossa  regiao,
sendo muito importante a construeao desse peixe bagre na entrada
de nossa cidade.  Pediu  apoio aos colegas vereadores.  Facultada a
palavra.   Vereador   Henrique   Pinheiro   parabenizando   o   autor  da
mat6ria,   mesmo  seu   legado  nessa  casa  tenha  sido  curto,   mas
deixou  e  mostrou  seu  trabalho,  apresentando  muitas  lndicag6es,
deu  seu  voto  favoravel.       Nao  havendo  mais  pronunciamento  a
materia foi votada e aprovada por unanimidade, As demajs materias
foram  retiradas  a  pedido  dos  autores.  Nao  havendo  mais  materias
para  serem  discutidas  e  aprovadas  na  ordem  do  dia,  a  presente
sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e  facultada  a  palavra.
Vereadora Neilza Elias dizendo estar feliz e grata pela homenagem
feita  a  seu  av6,  seu  nome  em  uma  praea,  urn  homem  exemplar.
Sua    familia    ficou     muito    emocionada     com    essa    grandiosa
homenagem. Vereador Rafael  Lages parabenizando os vereadores
Darllan  e Ranubio  por todas as  lndicag6es trazidas  para essa casa
durante esses dois  meses de trabalho e essa  casa  estara  sempre
de  portas  abertas.   Falou  sabre  as  eleig6es,  onde  o  voto  e  algo
importante,  mas  nao  devemos  deixar  que  faeam  as  escolhas  por
n6s,  avaliem  seus  candidatos.   Parabenizou  o  trabalho  do  Pedro
Quirino   pelo   papel   que   vein   desempenhando   como   jornalista,
pessoa   influente   no   nosso   municipio.` Aparte  vereador  Henrique
Pinheiro dizendo que saiam para votar e ao animos diminuam,  pois
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a  politica vai  passar e as amizades ficam.  Retorna vereador Rafael
Lages dizendo  que o voto  nao define  o carater do  eleitor,  pois  sao
posig6es  politicas.  Falou  tamb6m  sobre  o  outubro  rosa,  onde  as
mulheres  precisam  se  prevenir.  Parabenizou  todos  os  Servidores
Ptlblicos  pelo  seu  dia,  por seu  papel  tao  importante  nas  areas  em
que atuam,  contribuindo muito para o municipio,  agradeceu a todos.
Vereador   Darllan   Gomes   fez   uma   homenagem   ao   seu   amigo
Edson,  filho da Aurora,  corredor de vaquejada,  sendo orgulho  para
o  Pilar.   Hoje  e  sua  dltima  sessao  enquanto  vereador,   mas  essa
ultima sessao lhe deixa  muito  mais feliz do que a primeira,  estando
na  presenga  de  familiares  e  amigos  que  lhe  honram.   Disse  que
sabe  o  que  fez  e  esta  preparado  para  ser  vereador,  honrou  sua
familia  e  amigos,   apresentando  varias  materias.  Agradeceu  aos
vereadores presentes, o qual tern amizade e a nossa atuagao como
vereador      mostra      a      nossa      atuagao      de      trabalho      com
responsabilidade. Se despede dessa casa na certeza que cumpriu o
seu  papel  e  honrou  sua familia.  Agradeceu  a todos  os vereadores,
sem excegao, pela ateneao, carinho e apoio. Agradeceu tamb6m ao
vereador  Marco  Ant6nio  pela  confianga.  Vice-Presidente  vereador
Djacy Maia parabenizando o vereador Darllan Gomes pelo brilhante
discurso,  saudando aos seus familiares e amigos.   Dizendo que ele
utilize  desse  momento  coma  urn  estimulo  para  que  possa  voltar
como efetivo,  assim como aconteceu com ele.  Antes de encerrar a
presente sessao ordinaria,  foi  concedido  urn  minuto de silencio em
mem6ria dos senhores  Leandro Ant6nio  dos  Santos,  Jose  Roberto
Vieira da Silva e Adelson  Cardoso.  Em  seguida,  a  presente sessao
foi   encerrada  e   para   constar  eu   ELANE  CRISTINA  COSTA  DA
SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois
de  lida  e  aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente e  la  Secretaria
em   exercicio.   S das  Sess6es  Vereador  Ant6nio  Aniceto  dos

de 2022.
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